

«УТВЕРЖДАЮ»

И.О. Ректора государственного
бюджетного образовательного
учреждения высшего профессионального
образования «Санкт-Петербургский
государственный педиатрический
медицинский университет» Министерства
Здравоохранения Российской Федерации
доктор медицинских наук

Иванов Дмитрий Олегович



«06» 06

2016г.

ОТЗЫВ ВЕДУЩЕГО УЧРЕЖДЕНИЯ

о научно-практической ценности диссертационной работы Вильяр Флорес Флор Росио на тему: «Комплексная диагностика компрессионно-ишемических невропатий рук», представленной к защите в Диссертационный совет Д 208.054.02 при федеральном государственном бюджетном учреждении «Северо-Западный федеральный медицинский исследовательский центр им. В.А. Алмазова» Министерства здравоохранения Российской Федерации на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности: 14.01.11 – нервные болезни.

Актуальность темы рецензируемой работы

Заболевания периферической нервной системы, в том числе, компрессионно-ишемические невропатии, являются медико-социальной проблемой. В Российской Федерации более 75% больных, у которых выявлена патология периферической нервной системы, имеют инвалидность. Компрессионно-

ишемические невропатии различной степени тяжести диагностируются у трети таких пациентов.

Для определения характера и степени функциональных нарушений нервов важнейшими остаются результаты клинической и электрофизиологической диагностики, однако совокупность этих исследований не всегда помогает установить причины возникновения повреждения и степень морфологических изменений нерва, а следовательно, подобрать тактику лечения. Поэтому использование лучевой диагностики представляется обоснованным как с научной, так и практической точки зрения. Таким образом, представленная на рецензию диссертационная работа безусловно посвящена актуальной проблеме клинической неврологии.

Важно подчеркнуть, что выбранный комплекс исследований в данной работе позволил диссертанту с новых позиций осветить целый ряд вопросов, выявить закономерности, составляющие новизну исследования и представляющие практический и научный интерес для неврологов.

Следовательно, диссертационная работа Вильяр Флорес Флор Росио несомненно имеет теоретическую и практическую значимость.

Научная новизна и практическая значимость

Автором изучены особенности клинического течения и прогноза заболевания у больных с синдромом запястного канала и невропатиями локтевого нерва. Разработан алгоритм комплексной диагностической оценки и проведен сравнительный анализ степени тяжести заболевания у пациентов с компрессионно-ишемическими невропатиями рук и результатов, обнаруженных при комплексном клинико-неврологическом и инструментальном методах.

Практическая значимость диссертации определяется тем, что ее автором разработаны и научно аргументированы практические рекомендации по улучшению диагностики, основанные на использовании комплекса клинико-инструментальных методов и направленные на оптимизацию патогенетической терапии. Полученные данные могут быть применены в работе неврологами при диагностике и выборе адекватного метода лечения.

Внедрение в практику

Основные научно-практические положения диссертации используются в педагогическом процессе при изучении вопросов диагностики и лечения заболеваний периферической нервной системы. Результаты исследования внедрены в лечебно-диагностическую работу кафедры им. акад. С.Н. Давиденкова ФГБОУ ВО «СЗГМУ им. И.И. Мечникова».

Материалы диссертации обсуждены на научно-практических конференциях, заседаниях неврологов Санкт-Петербурга, представлены в печати. По материалам диссертации опубликовано 16 печатных работ, из них три – в международных изданиях и два – в изданиях, рекомендованных перечнем ВАК РФ.

Наиболее существенные результаты исследования

Наиболее существенным результатом исследования является использование полученных комплексных диагностических данных для дифференцированной патогенетически обоснованной терапии, которая позволяет повысить эффективность лечения пациентов с компрессионно-ишемическими невропатиями рук.

Структура диссертации и общая оценка работы

Диссертация изложена на 126 страницах машинописного текста, содержит 14 таблиц и 18 рисунков, построена в традиционном плане и состоит из введения, обзора литературы, характеристики материала и методов исследования, обсуждения результатов собственного исследования, заключения, выводов, практических рекомендаций, приложения и списка литературы, включающего 42 отечественных и 216 зарубежных источника. Диссертационную работу отличают наглядные иллюстрации и демонстративные клинические примеры. Содержание диссертации полностью отражено в автореферате.

Материал изложен литературным языком, логично, имеются отдельные стилистические ошибки.

В качестве научной дискуссии хотелось бы задать автору следующие вопросы:

1. Какие симптомы чаще наблюдались в дебюте компрессионно-ишемических невропатий рук?
2. Проводился ли сравнительный анализ эффективности хирургического и консервативного лечения в анамнезе у больных с одинаковой тяжестью заболевания?

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Диссертация Вильяр Флорес Флор Росио «Комплексная диагностика компрессионно-ишемических невропатий рук» является самостоятельным законченным научным квалификационным трудом, посвященным решению актуальной задачи – определению и изучению соотношения клинико-

неврологических, нейрофизиологических и ультразвуковых данных у больных с компрессионно-ишемическими невропатиями рук.

По своей актуальности, объему проведенных исследований, научной новизне, практической значимости и полученным результатам диссертационная работа полностью соответствует требованиям п.9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней» утвержденного постановлением правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а ее автор Вильяр Флорес Флор Росио заслуживает присуждения искомой ученой степени по специальности – 14.01.11 – нервные болезни.

Отзыв заслушан и утвержден на кафедре неврологии, нейрохирургии и медицинской генетики Государственного бюджетного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Санкт-Петербургский государственный педиатрический медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации (протокол № 14 от 06/06/2016 года).

Заведующая кафедрой неврологии,
нейрохирургии и медицинской генетики
ГБОУ ВПО СПбГПМУ Минздрава России,
доктор медицинских наук, профессор



Гузева Валентина Ивановна

194100, Санкт-Петербург, Литовская д.2

Телефон +7(812)2950646, e-mail: spb@gpma.ru

